

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-400, 359-399
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. december 1. 6 óra -- perc

Új módszer a téli gépjavításoknál a Bábolnai Állami Gazdaságban

i KÖ/Fd/PE M P

1955. december 1.

November elején a csaknem hatvan erőgéppel rendelkező Bábolnai Állami Gazdaságban is megkezdődött a téli gépjavítás. A gazdaság gépezetési dolgozói gondosan felkészültek a nagy munkára, amelyet ezen a télen új szervezési módszerek végeznek. A felkészülést a téli gépjavításra és az új módszert - amelyet az idén több állami gazdaságban bevezettek - Sajó László, a gazdaság főmérnöke a következőkben ismertette:

- Mielőtt a gépjavításhoz kezdünk, a javításban résztvevő valamennyi dolgozóval ismertettük a harmadokra bontott javítási tervet és megbeszéltük az előttünk álló feladatokat. Ez azért is szükséges volt, mert az idén új módszert vezettünk be: profilizáltuk a gépjavítást, ami azt jelenti, hogy egy-egy műhely, vagy üzemrész csak bizonyos meghatározott gépek javításával foglalkozik.

- A múlt évben még minden üzemegység a hatáskörébe tartozó erő- és munkagépeket a saját - esetleg hiányosan felszerelt - műhelyében javította. Ahány üzemegység volt, annyiféleképpen történt a javítás. Ezzel szemben a profilizált gépjavításnál a legmesszebbmenően figyelembe veszik az egyes műhelyek adottságait. Azokat a gépeket, amelyek javítása kevésbé munkaigényes - fogas, henger, stb. - az üzemegységek kis műhelyeiben, a több munkát igénylő gépeket - vetőgép, fűkasza, stb. - a jobban felszerelt műhelyekben, az erőgépeket, kombájnokat és aratógépeket pedig a legkorszerűbben felszerelt központi műhelyben javítjuk. Ennek a módszernek egyik nagy előnye, hogy az a brigád, vagy javítócsoport, amely például kizárólag erőgépeket javít - és erre szakosított - lényegesen jobban, gyorsabban és olcsóbban dolgozik, mint ha mindenféle gépet kellene javítani. Az új javítási módszer emellett lényegesen megkönnyíti az alkatrész-beszerzést, a minőségi ellenőrzést, és ami a legfontosabb - jelentősen csökkenti az önköltséget.

- Minden gépet, amelyet javításra hoznak, a minőségi ellenőr mindenképp gondosan átvizsgál s ennek alapján jegyzi be a hibafelvételi könyvbe a kijavítandó hibákat. Csak ezután kerül sor a gép szétszerelésére. Az egész javítás alatt a leggondosabban ügyelnek arra, hogy a szétszerelt gép egyetlen, legkisebb alkatrésze se hullódhassék el. A javítás befejezése után a minőségi ellenőr a hibafelvételi jegyzőkönyv alapján pontosan ellenőrzi, megtörténtek-e megfelelő minőségben a szükséges javítások.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1955. december 1. 6 óra 05 perc

/Uj módszer. . . folyt./ i KÖ/Fd/PE M P

- Ez a javítási módszer már eddig is jól bevált. Amíg az elmúlt évben november végéig még éppen hogy megkezdődött a javítás, addig az idén már hét erőgép és husz különböző munkagép javítását fejeztük be, jóllehet közben a szántóföldeken is folyt a munka. /MTI/

Nagyszabásu játékkiállítás nyilik

i KL/Fd/PE KM Mi

1955. december 1.

December 3-án, a Sztálin ut 12. szám alatt nagyszabásu játékkiállítás nyilik, amely egyben megnyitója is lesz az ünnepek előtti nagy játékvásárlásoknak. A kiállítást a Játéktervező Intézet, valamint a Sport-, Játék- és Hengszernagykereskedelmi Vállalat rendezi. A rendezőség gondoskodott arról, hogy a nyitvatartás három hete alatt a kiállított játékokon kívül rendezvényekkel szórakoztassák a gyermek-látogatókat, Bemutatják az 1956 évi új játékok mintadarabjait, valamint számos új mechanikai játékot. A kiállítás helyén valószínűleg valamilyen rendszerű építenek ki, ahol kis vonatok egész sora nyújt kedves látványt a gyermekeknek. A kiállítás ideje alatt többször tartanak filmvetítést, valamint társasjátékversenyt a gyermekek részére. /MTI/

Pest megyében kilencmillió forintot költöttek ebben az évben a lakóházak, köztük több műemlék tartozásába és új lakások építésére

i KL/Fd/PE KM Mi

1955. december 1.

Pest megyében az idén mintegy hatmillió forintot költöttek a lakóházak felújítására és tartozására. Ebből az összegből a megye négy városának házait hozták rendbe. Ezenkívül a járásokban további kétmillió forint-értékben javítottak lakásokat. Különös gondot végeztek azoknak a házaknak a helyreállítását, amelyeket műemlékké nyilvánítottak. Így például Szentendrén hat késői barokk stílusban épült lakóházat tartoztattak, Vácott pedig a város főterének házait, amelyek ugyancsak műemlékek. A felújításokon kívül új lakásokat is építettek a megyében csaknem egymillió forint értékben. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1955. december 1. 6 óra 10 perc

Az őszi hónapokban negyvenkét földművesszövetkezeti szakcsoport alakult át termelőszövetkezetté

i Br/Szb/PE M P

1955. december 1.

Országszerte egyre több dolgozó paraszt csatlakozik a földművesszövetkezetek keretén belül működő szakcsoportokhoz. Az őszi hónapokban 42 ilyen szakcsoport termelőszövetkezetté alakult át, s 1927 csoporttag választotta a fejlettebb nagyüzemi gazdálkodást.

Somogyban négy szőlő-gyümölcs, három méhész, egy állattenyésztő és három egyéb szakcsoport 680 tagja alakított termelőszövetkezetet, vagy lépett be régebben működő termelőszövetkezetbe. Borsodban három szőlőtermelő szakcsoport 41 taggal választotta a fejlettebb termelőszövetkezeti gazdálkodást. Zala megyében négy gyümölcsstermelő szakcsoport alakult át termelőszövetkezetté. /MTI/

- - - -

Több mint ötezer sertés hizlalására kötöttek már szerződést Budapesten

i SJ/Bné/PE M P

1955. december 1.

A budapesti termelők a tavalyinál nagyobb érdeklődést mutatnak a szerződéses sertéshizlalás iránt. Tavaly ősszel a szerződések száma még nem érte el a kétezret, az idén viszont már 5100 sertés hizlalására szerződtek. A termelőszövetkezetek egy része többszáz sertés hizlalását vállalta. /MTI/

- - - -

Építkezés a III. kerületi Bem József Termelőszövetkezetben

i SJ/Bné/PE M P

1955. december 1.

A III. kerületi Bem József Termelőszövetkezet építőbrigádja jelenleg a szövetkezet székházát építi, amelyben a termelőszövetkezet irodáját, pórthelyiségét, kulturtermét és ebédlőjét rendezik be. Az épület, amelyet a termelőszövetkezet saját erejéből emelt, több mint százezer forint értékű. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1955. december 1. 6 óra 15 perc

Autó- és traktoriparunk 1956-ban új gyártmányok sorával gazdagodik

i TP/TE/PE KM Mi

1955. december 1.

Autó- és traktoriparunk 1956-ban előzetes számítások szerint husz százalékkal növeli termelését 1955-höz képest. Jövőre az autó- és a traktoripar termelése nemcsak mennyiségileg növekedik, hanem a gyártmányok választéka is bővül.

A Vörös Csillag Traktorgyár új gyártmányait

az Országos Mezőgazdasági Kiállításon már bemutatták. A Járműfejlesztési Intézet által kidolgozott új gép az M 25 jelű 25 lóerős univerzális "mindenes" traktor a kiállításon is nagy sikert aratott. Ennek a gépnek a motorja könnyen kiszerezhető és így a talajmunkák szünetében kisgépek hajtására is felhasználható. 1956-ban ebből elkészítik a száz traktorból álló első sorozatot, amelyet kísérleti próbára átadnak a mezőgazdasági: gépállomásoknak és az állami gazdaságoknak. A traktor sorozatgyártását a tapasztalatok felhasználásával 1957-ben kezdik meg.

1955-ben megkezdték a mezőgazdasági gépek további korszerűsítését és 36 mintapéldányt készítettek. Ezek közül tizet 1956-ban már sorozatban gyártanak. Az 54 lóerős Diesel szántó traktorból még ebben az évben százat, jövőre előre láthatólag ezerkét-százat gyártanak.

A Csepel Autógyár Diesel motor-családjának legfiatalabb tagjait

is 1956-ban kezdik gyártani. A négy és hat hengeres Csepel Diesel-motorok után az idén a negyedik negyedévben elkészül a nyolc hengeres 160 lóerős, úgynevezett "boxer" elrendezésű, fekvőhengeres Diesel-motor is. Ezt a nagy teljesítményű, alacsony építésű motort a nagy teherbírású autóbuszok, tehergépkocsik hajtómotorjaiként használják fel. Az első sorozatot 1956-ban készítik el, az üzemszerű gyártást 1957-ben kezdik meg.

A közelmúltban készült el a Diesel motoros hegyi tehergépkocsi mintapéldánya. Ilyen tehergépkocsi a világpiaccon jelenleg nincs, ezért ennek a kocsinak igen nagy az exportálási lehetősége.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1955. december 1. 6 óra 20 perc

/Autó és traktoriparunk. . . folyt./ i TP/TE/PE HM M1

A kocsik első sorozatát 1956 harmadik negyedében készítik el, a sorozatgyártást 1957 első negyedében kezdik meg a Csepel Autógyárban.

Ujfajta töltő dinamó trópusi és sivatagi autóbuszok áramellátására

Az Autóvillamosági Felszerelések Gyárában befejezés előtt áll a 700 Wattos töltődinamó mintapéldányának gyártása. Ilyen nagyteljesítményű töltődinamót hazánkban még nem készítettek. Az import útján beszerzett dinamók is lényegesen kisebb teljesítményűek és nem tudták kielégítően árammal ellátni az új típusú autóbuszok belső és külső világítását. Az első mintapéldányok elkészítése után legyártják a 300 Wattos zárt töltésű dinamót is, amely rendkívül alkalmas trópusi éghajlat alatt és sivatagi autóbuszok tehergépkocsijainak áramellátására. A 77 Wattos töltődinamó első sorozatát a jövő év első negyedében készítik el, míg 1956 harmadik negyedében megkezdik ezeknek a dinamóknak a sorozatgyártását. /MTI/

Uj gyógyszereket készít a Chinoin

i Gö/Fd/PE Vg Mi

1955. december 1.

A Chinoin Gyógyszer és Vegyészeti Termékek Gyára ebben az évben már több új gyógyszer készítéséhez látott hozzá. Nemrégiben bocsátották forgalomba a PAS-natriumot, amely a tbc hatásos ellenszere. Az eddig gyártott PAS-t sok beteg nem használhatta, mert ártott a gyomrának. A PAS-natriummal azonban a gyomorbeteg tbc-eket is gyógyíthatják. Ugyancsak ebben az évben elkészítik a sombennel és a sevenalnál is hatásosabb altatószert, a dermatolt. Az új gyógyszer ezenkívül kiváló fájdalomcsillapító is. A gyulladássos betegségek gyógyítására a penicillinnél is jobb tetránt a jövő év elején hozza forgalomba a Chinoin. /MTI/

L

11 óra — perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 5. kiadásunk első hírének /Autó és traktor-
iparunk... folyt./ utolsó mondata helyesen így kezdődik:
"A hétszáz Wattos töltődinamo első sorozatát..." stb. /MTI/

1955. december 1.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1955. december 1. 6 óra 25 perc

A hét könyvei

k AKV HM HA Li

1955. december 1.

Akadémiai Kiadó

Radócsai Dénes: A középkori Magyarország táblaképei 534 o 120 t. -- 100.-

Állami Irodalmi és Művészeti Kiadó, Bukarest

Asztalos István: Ujlesztendő. Regény. 162 o. -- 14.50

Salamon Ernő: Válogatott versek. 313 o. -- 23.-

Stancu: Mezitláb. Regény 552 o. -- 27.50

Tamás Gáspár: Barátságos mérkőzés. Karcolatok. 138 o. -- 8.50

Ifjúsági Könyvkiadó

Arany János: Toldi. Elbeszélő költemény. 2. kiad. 87 o. 8 t. -- 20.-

Dudás Julia: Csicsija bubája. Galgamácsi mondókák. 10 o. -- 12.-

Jékely Zoltán: Csunyinka álma. Verses mese 46 o. -- 14.-

Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó

Az államháztartás számvitele 1.köt. Irták Balog Ferenc, Barnaky Tibor stb. 189 o. 12.- --

Berri L.J.: Specializáció és kooperáció a szovjet iparban 315 o. -- 40.50

Mezőgazdasági Könyvkiadó

Csepregi Pál - Zilai János: Szőlőfajtáink. Ampelográfia. 386 o. -- 40.50

Műszaki Könyvkiadó

Niklas Artur: Fa-köböző erdei faválasztékok és fűrészelt készítmények köbtartalmának meghatározása. 139 o. /A Faipari Kutató Intézet 6.sz. közleménye/ 20.- --

Művelt Nép Könyvkiadó

Bábszínpad 24. 116 o. 8.50 --

Orosz Könyvkiadó /Bukarest/

Knorre: Elbeszélések. 159 o. 6.50 --

Szakra Könyvkiadó

Rákosi Mátyás: Epitjük a nép országát. 2. kiad. 440 o. -- 23.-

TL /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1955. december 1. 6 óra 30 perc

/A hét könyvei .. folyt./ k ÁKV HA HM Li

Új Magyar Könyvkiadó

Dickens: A Pickwick Klub hátrahagyott iratai. 1-2.köt.
XVIII.521. ö.1 t. 490 o. /A világirodalom klasszi-
kusai/ félvászonkötésben -- 65.--
egészvászonkötésben -- 71.--

Leonov: Orosz erdő. Regény. 649 o. /Szovjet írók váloga-
tott művei/ -- 36:50

Mickiewicz: Krimi szonettek. 87 o. 1 t. 1 térk. -- 10.--

Vasilevszkaja: Szivárvány. Regény. 3.kiad. 314 o. /Olcsó
könyvtár/ 49. 3.-- -- /MTI/

- . -

A "Rudé Právo"

1 Fm/Fm/HM Li P. 1955. december 1.
a Csehszlovák Kommunista Párt központi lapja közli Egri Viktor cikkét
Bródy Sándor "Tanítónő" című szindarabjának bemutatójáról a komarnoi
magyar területi színházban. A cikk méltatja Lendvai Ferencnek, a Pécsi
Nemzeti Színház főrendezőjének munkáját, aki a komarnoi színház vendé-
geként betanította a darabot. /MTI/

- . -

A kairoi Gezira Sport Clubban

1 Fm/Fm/HM Li P. 1955. december 1.
a közelmúltban zenei estet rendeztek Bartok Béla műveiből. /MTI/

- . -

A "Scinteia"

1 Fm/Fm/HM Li P. 1955. december 1.
című romániai lap hosszú cikket közöl a "Budapesti tavasz" című magyar
filmről, amelyet nagy sikerrel vetítenek a bukaresti filmszínházakban.
/MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1955. december 1.

6 ora 35 perc

Egyetemi és főiskolai DISZ-szervezetek a Kilián György seregszemle sikeréért

1 HI/MI/HM L1 Mi 1955. december 1.

A Kilián György kulturális és sportünnepek előkészületei során a felsőoktatási intézmények DISZ-szervezetei számos rendezvénnyel teszik színessé az ifjuság életét, s vonják be a seregszemlébe a fiatalokat.

Az Állatorvostudományi Főiskola diszistái eddig is lelkiismeretesen eleget tettek az első versenyszakasz követelményeinek. A következő hetekben az I. és a II. évfolyam hallgatói részére muzeumlátogatásokat szerveznek. Különösen fontosnak tartják, hogy a látogatások alkalmával a fiatalok közül minél többen megismerjék a magyar munkásmozgalom történetét. Februárban szavalóversenyeket tartanak nagyszámu hallgató részvételével. A legtehetségesebb versmondókat a DISZ-bizottság megjutalmazza. Tervbe vették, hogy Goya, a nagy spanyol festő emlékére ünnepséget rendeznek a főiskolán.

A Budapesti Műszaki Egyetemen a seregszemle során a párt és a munkásosztály harcának ismertetésére jól felhasználják a közös mozilátogatásokat. Legközelebb például a "Különös ismertetőjel" című magyar filmet nézik meg közösen, mintegy hatszázán.

A Lenin Intézet hallgatóinak kulturális rendezvényei közül kiemelkedik a Bartók Béla és Vörösmarty Mihály emlékeztetőre rendezendő klubest. /MTI/

- . -

Hírek a budapesti fiatalok életéből

1 HI/MI/HM L1 Mi 1955. december 1.

A VII. kerületi DISZ-végrehajtóbizottság mellett ifjúsági ének- és zeneegyüttest alakítottak a kerület fiataljai. Az együttes a DISZ-alapszervezetek rendezvényein, valamint kerületi ünnepeken lép majd fel. A 12 tagú zenekar és a 40 tagú énekkar első bemutatkozását december 10-én, este 8 órakor tartja az Athenaeum Nyomda kulturtermében.

x x x

A Budapesti Műszaki Egyetem zenekara december 10-én nagyszabásu hangversenyt rendez az egyetem épületében. A színjátszó-csoport december 11-én a József Attila gimnázium Villányi uti előadótermében előadja a "Fiúk, lányok, kutyák" című háromfelvonásos színdarabot. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1955. december 1. 6 óra 40 perc

Művészeti csoportok hasznos kézikönyve a Népművészeti Intézet "Népünk hagyományai" című kiadása

i Tom/Tr/HM Li Mi 1955. december 1.

A Népművészeti Intézet és a Néprajzi Múzeum adattára a "Népünk hagyományai" című kiadványban a társadalmi néprajzi gyűjtők új anyagát teszi közzé a néprajzi gyűjtés különböző területeiről /népviselet, diszitóművészet, népszokások, gyermekjátékok, népdal, népi tánc, mese, stb./, A gyűjtött anyag rendkívül hasznos példatár, utmutató valamennyi társadalmi néprajzi gyűjtő számára. Komoly segítséget nyújt a művészeti csoportoknak is, mert az anyag nagyrésze alkalmas szinpadai feldolgozásra. A kötetet számos tanulmány, szakmai és művészeti megjegyzés, instrukció, valamint bibliográfia egészíti ki. /MTI/

- . -

Több mint 23.000 tonna szén termelt terven felül a várpalotai Cserbánya

i Vg/HM Mi 1955. december 1.

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt üzemeinek legjobbjai: a Cserbánya november 4-én befejezte 1955. évi tervét. A dolgozók felajánlották, hogy az esztendő végéig 33.000 tonna terven felüli szénrel járulnak hozzá a tröszt adosságának törlesztéséhez.

Vállalásukból eddig 24.000 tonna szén már kibányásztak. A további jó munka biztosítéka, hogy a bányagépek megelőző karbantartásával, a jó iparosgárda kinevelésével elérték: Cserbányán ugyanis ismeretlen fogalom az üzemzavar. A bányászok most/vállalást tettek, megígérték, hogy az év végéig még 23.000 tonna szén adnak terven felül, s ezzel összesen 47.000 tonna szénrel tetézik idei tervüket. /MTI/

- . -

Ajabb

MTI BELFÖLDI HIREK

B.10. kiadás

Ukrán írók magyarul

1955. december 1.

6 ora 45 perc

1955. december 1.

Felszabadulásunk óta az Új Magyar Könyvkiadó sok ukrán író művét adta ki, összesen mintegy 180,000 példányban, nem számítva a különféle antológiákban megjelent verseket, elbeszéléseket. A legnagyobb sikert Goncsar "Zászlovivók" című regénye aratta, amely Magyarország és Budapest felszabadításából merítette tárgyát. E könyv egymaga több mint 30.000 példányban jelent meg. A regények közül kiemelkedik még Szkljarenko "Ut Kiev felé", valamint Sztjelmah "Kiterjedt rokonság" című műve. Az ukrán Kornyejcsuk a szovjet színműirodalom legjelentősebb alakjai között foglal helyet. ... a magyar színpadokon is ismertek. A kiadó eddig három művét jelentette meg: a "Csillagtárna", az "Ukrajna mezőin" és "A nagy műtét" címűt; jövőre pedig a "Szárnyak" című darabja lát magyar nyelven napvilágot.

Az ukrán költészet elsősorban "A Szovjet Költészet Antológiája" lapjain kapott méltó helyet: Ticsina, Bazsan, Rilszkij, Malisko, Pervomajszkij és még néhány jelentős szovjet-ukrán költő versei.

A klasszikus ukrán irodalom legkiemelkedőbb alakjait: Tarasz Sevcsenkot, Ivan Frankot, Kocjubinszkijt, Martovicsot szintén megismertette a kiadó az olvasóközönséggel. Ukrajna és Oroszország egyesülésének 300 éves ünnepére jelent meg Sevcsenkonak, az ukrán nemzet nagy költőjének "Kobzos" című verskötete, Ferenczy Béni Kossuth-díjas művész rajzaival. A könyv a kiadó legszebb kiadványai közé tartozik.

A közeljövőben megjelenő ukrán művek közül kiemelkedik Ribak "Örökre együtt" című kiváló történelmi regénye, Oroszország és Ukrajna egyesüléséről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1955. december 1. 11 óra 50 perc

Uj otthont kap az Akadémia debreceni Fizikai Kutató Intézete

Vid Bo/Szné -oz, Szl, H

1955. december 1.

Debrecenben a Bem téren befejezéshez közeledik a régi szakérettségis diákokotthon épületének kutató-laboratóriummá való átépítése. Az átalakítási munkálatok után ott kap új elhelyezést a Magyar Tudományos Akadémia debreceni Fizikai Kutató Intézete. A jövő évben kétemelotes kutató laboratórium építését kezdi meg a mostani épület szomszédságában.

Debrecen új kutató intézete az egyetemi kísérleti fizikai intézet jelentős atomkutató munkájából fejlődött ki. Az intézet Szalay Sándor egyetemi tanár vezetésével 1936 óta végző intenzív atommag-kutató munkát, amely az utóbbi években népgazdasági szempontból is jelentős eredményeket hozott. Különösen nagyjelentőségűek az intézetnek a kőszenek és szénpalák uránium-tartalmára vonatkozó kutatásai. E kutatások tisztázták, miért dugul fel az urán a természetben a kőszenekben és a szénpalákban. A feldusulás törvényeinek megismerése viszont megnyitotta az utat a gazdaságos kinyerési lehetőség felé.

Az eredmények szükségessé tették, hogy a további kutatásokhoz a Magyar Tudományos Akadémia felügyelete alatt külön kutató intézetet szervezzenek. A kutató intézet átmenetileg az egyetem kísérleti fizikai intézetében elhelyezve már másfél éve működik Szalay Sándor, az Akadémia levelező tagja igazgatásával. Az átalakítás révén megszűnik a mostani túlszűfolttség és jobb munkalehetőséget kapnak a kutatók. Az átalakítási munkákat a közeli hetekben fejezik be./MTI/

- . -

Szovjet darab bemutatójára készül a győri színház

i Vid -oz/TI -oz, Szl, H

1955. december 1.

A győri Kisfaludy Színház december 13-án mutatja be Stein, szovjet író személyes ügy című négyfelvonásos színművét. A darab próbáin a napokban részt vett Koloszajev, a moszkvai központi gyermekszínház hazánkban tartózkodó igazgatófőrendezője is, majd megbeszélést tartott a szereplőkkel, s értékes tanácsokat adott a színház művészeinek./MTI/

- . -

B 12. kiadás

1955. december 1.

11 óra 50 perc

Tanul, művelődik a dolgozó parasztság

ö Vid -oz/TI -oz, Szl, H

1955. december 1.

Gazdag programmal készülnek a télre
a Szolnok megyei gazdakörök

Szolnok megye száz gazdakörében az őszi munka befejezésével a pártszervezet, a tanács és a népfrent-bizottság a gazdakörök vezetőivel közösen a legtöbb helyen már elkészítette a téli programot; az agrónomusok bevonásával számos helyen mezőgazdasági szakfolyamot indítanak.

Tiszaföldváron, ahol négy nagy gazdakör működik, a különböző összejövetelek, előadások, bálók jövedelméből tüzelőt, újságokat, folyóiratokat, könyveket vásároltak. Tervbevették, hogy az ismeretterjesztő előadásokon kívül rendszeresen tartanak vitá-esteket a jószágok átteleltetéséről és egy-egy szakember vezetésével megbeszélik az időszerű takarmányozási és jószággondozási kérdéseket. A homoki tanyarészen, ahol javarészt szőlő- és gyümölcstermelő gazdák laknak, a gazdakörben elődássorozatot indítanak a szőlő és gyümölcstermelésről. Törökszentmiklóson az elmúlt télen gazdaköri összejöveteleken nem hiába tanulmányozták a dolgozó parasztok a termelészövetkezetek működési alapszabályát; a kör látogatói most Ezüstkalász néven termelészövetkezetet alakítottak. Elhatározták, hogy a télen elsősorban állattenyésztési és növénytermelési előadásokat tartanak a gazdakörben; hogy tavasszal felkészülten foghassanak hozzá a közös munkához.

Klub-összejövetelek Mágooson

A Baranya megyei Mágoos község kulturotthona a tanács segítségével újabb helyiségekkel bővült. Ezekben a helyiségekben az elmúlt hetek során vasárnaponként élénk klub-élet alakult ki. Az összejöveteleken a helybeli tsz tagjai és az egyénileg gazdálkodó parasztfiatalok együtt tanulnak, szórakoznak. A klub-délutánokon a pedagógusok már több előadást tartottak az ifjúságot érdeklő kérdésekről. Ugy tervezik, hogy a tél folyamán ezüstkalászos tanfolyamot is rendeznek.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1955. . december 1. 11 óra 15 perc

/Tanul, művelődik...1.folyt./ ö vid -cz/TI -cz,Szl,H

Művészeti hétre készülnek Sarkadon

A sarkadi járási tanács népművelési osztálya tervbevette, hogy a párt és a DISZ segítségével december végén művészeti hetet rendez Sarkadon. Az ünnepi hét során a helyi kulturális csoportok mutatják be legjobb műsorszámukat. Tervezik, hogy az előadások tapasztalatai alapján összevonják és száz tagú nagy népi együttesé fejlesztik a község kulturális csoportjait.

Téli vendégszereplésre készül a paksi vörös sugár Tsz kulturális csoportja

Néhány hónappal ezelőtt színjátszó-együttes és táncosport alakult a paksi vörös sugár Termelőszövetkezetben. A csoport tagjai már többször sikerrel szerepeltek Pakson, s most elhatározták, hogy a tél folyamán felkeresik a környező termelőszövetkezeteket és állami gazdaságokat is. Elsősorban olyan helyekre látogatnak el, ahol még nem működik kulturális csoport és az előadásokon kívül átadják szervező munkájuk tapasztalatait is.

Ezüstkalászos tanfolyam indul Kertán

A DISZ-szervezet kezdeményezésére a Veszprém megyei Kerta községben ezüstkálászos tanfolyam indul. A tanfolyamra eddig 25 fiatal jelentkezett./MTI/

Három korosztály, három kulturális csoport Kálmánosán

Vid -cz,Szl,H

1955. december 1.

A Somogy megyei Kálmánosa község népi együttese tavaly vált meggyeszerető ismertté, amikor a "Purifangos királykisasszony" című népi daljátékkal a legjobbak közé került. A nagylétszámú együttes, amely részt vállalt a nyári kulturagitációs munkából létszámbelileg is megerősödött: százról százhuszra főre gyarapódott.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1955. december 1. 12 óra 05 perc

/Három korosztály, három.....1.folyt./ Vid -cz, Szl, H

Tavaly sok gondot okozott, hogy a fiatalok nem kapcsolódtak be a kulturális munkába. Az együttes zöme már a DISZ soraiból kinőtt, jórészt családoso kból állott, csupán a táncsoportban szerepelt néhány fiatal. Idén az ifjuság is kedvet kapott a munkához: a DISZ-szervezet kezdeményezésére kulturális csoportot alakítottak. A népi együttes a népi hagyományok ápolását tűzte feladatul, a fiatalok csoportja pedig Csiky Gergely Buborékok című vígjátékát tanulja. Ez a szindarab a Csiky Gergely Színház műsortervében is szerepel. A színház művészei elhatározták, hogy meglátogatják a fiatal csoportot és jó tanáccsal, hasznos utmutatással segítik munkáját. Az uttörök is kulturális csoportot alakítottak és egyszerre két mesejátékot tanulnak. A Csipkerózsikát és a Szunyog lakodalmát mutatják be.

Nincs olyan család a községben, melynek egy-két tagja ne szerepelne valamelyik csoportban, de akad olyan család is, ahol mindannyian kulturmunkások. Így például Kovács József és felesége a népi együttesben, fiuk pedig az uttörőegyüttesben szerepel. Molnár Józsefné, aki közel jár a hetvenhez, az énekkar leglelkesebb tagja, unokája pedig az uttörő kultúrcsoportban szerepel. Öregek és fiatalok a jövő hónapban a kulturális seregszemle helyi bemutatóján az elsőségért versenyeznek majd./MTI/

Békebizottsági hírek

ö Vid -cz/TI -cz, Szl, H

1955. december 1.

Tizenöt ezer dolgozó paraszt kötött békevédelmi szerződést Borsodban

A Borsod megyei békebizottságok novemberben több mint 600 béke-estet tartottak közel 30.000 dolgozó részvételével időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről. A kisgyűlések során több mint 15.000 dolgozó paraszt kötött békevédelmi szerződést, amelyben az állam iránti kötelezettsége határidő előtti teljesítését vállalja. Azóta sokszázan jelentették már a békebizottságoknak, hogy vállalásukat teljesítették. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1955. december 1. 12 óra 05 perc

/Békebizottsági hírek...1.folyt./ ö vid -cz/TI -cz,Szl,H

Január közepéig 400 új békebizottság alakul Szabolcsban

A Szabolcs megyei békebizottság mellett működő falusi bizottság tervevette, hogy a jövőben nagyobb gondot fordít és több segítséget nyújt a mezőgazdaság szocialista szektoraiban működő békebizottságok tevékenységéhez. Január 15-ig a megye valamennyi termelőszövetkezetében és állami gazdaságában újjászervezik a békebizottságokat és új bizottságokat is alakítanak. A tervek szerint a munka befejeztével körülbelül 400 új békebizottság kezd meg működését a megyében.

Jól sikerült béke-estek Fejér megyében

A Fejér megyei községekben a békebizottságok tagjai népes gyűléseken számolnak be a nemzetközi helyzet alakulásáról. Az elmúlt napokban Szár községben és Sárbogárdon tartottak nagy érdeklődéssel kísért békegyűlést. Mindkét helyen többszázan hallgatták meg a beszámolókat.

Az ózdi békeharcosok szertári felszereléssel ajándékozták meg a kistokaji általános iskolásokat

Az Ózdi Kohászati Üzemek 113 békebizottsága társadalmi munkával csaknem 25.000 forint értékű szertári felszerelést készített a kistokaji általános iskolásoknak. Az iskola békebizottsága és szülői munkaközössége levélben mondott köszönetet az ózdi munkásoknak az ajándékért és elhatározták, hogy a kísérleti eszközöket a téli szünetben kiállításon bemutatják a falu lakosságának is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955. december 1.

1 1/2 óra 0 perc

Munkában a növényolajipari vállalatok

ö Gö/Tr KM, Szl, H

1955. december 1.

Növényolajiparunk a kedvezőtlen időjárás miatt késéssel, október elején látott hozzá a napraforgómag feldolgozásához. A kiesett idő alatt 700 tonna étolajat készíthettek volna. A gyárak jól felkészültek a kampányra, számos új módszert vezettek be és több helyen korszerűsítették berendezésüket. Ezek az intézkedések jelentős mértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a hibáikon kívül keletkezett elmaradásukat már mintegy 600 tonna étolajjal csökkentették.

szovjet módszerrel dolgoznak a Nyirbátori Növényolajipari Vállalatnál

A Nyirbátori Növényolajipari Vállalatnál már a múlt évben végeztek kísérleteket a szovjet skipin-eljárás bevezetésére. A kutatások alapján teljesen átszerelték üzemüket. Az ideiglenes feldolgozását már az új eljárással végzik. Ennek lényege abban áll, hogy az olajat alacsony hőfokon, vízzel préselik ki a magból. Így a magban lévő olajnak mintegy 50-60 százalékát így nyerik és csak a visszamaradt olaj mennyiségét sajtolják a régi módszerrel, a csigapréssel. A gyárban keletkező melléktermék, a "pogácsa" olajtartalma az eddigi 10,5 százalékról 2,5 százalékra csökkent. A feldolgozási időszak késői kezdése miatt keletkezett 20 tonnás elmaradásukat már bepótolták a skipin-eljárás segítségével. A szovjet módszer nagy előnye, hogy alkalmazásával javul az étolaj minősége: kellemesebb az íze és világosabb a színe.

A vállalat az eredményes szovjet eljárás alkalmazásának köszönheti, hogy novemberi tervét már 26-án befejezte. Most úgy tervezi, hogy az év végéig 130 tonna étolajat ad terven felül a népgazdaságnak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955. december 1. 12 óra 10 perc

/Munkában a növényolajipari....1.folyt./ Ö GÖ/TR KM,Szl,H

Egy újítás segítségével naponta 150 kiló étolajjal készítenek többet az oroszok

Az oroszok Növényolajipari Vállalat dolgozói a feldolgozási időszak kezdetén elavult gépek alkatrészeiből egy szárítóberendezést készítettek, amellyel a nedves magvak víztartalmát mintegy hat százalékkal csökkentették. A berendezés segítségével a feldolgozás közben keletkező melléktermékből, a "pogácsából" így naponta 130-150 kilogramm olajjal többet sajtolnak ki, mint eddig. Az újítás bevezetése naponta több mint másfélezer forint önköltségsökkentést eredményezett a vállalatnak. A feldolgozási időszak kezdete óta öt és fél vagon étolajat készítettek terven felül. Most elhatározták, hogy az év végéig több mint 12 vagon olajat sajtolnak terven felül.

Már 14 vagon étolajat készített terven felül a Győri Növényolajipari Vállalat

M A Győri Növényolajipari Vállalat naponta 20-25 vagon napraforgómagot dolgoz fel. A gyár átlagos napi termelése most öt százalékkal magasabb, mint az elmúlt évben. Ezt az eredményt berendezéseik bővítésével és a technológia korszerűsítésével érték el. A dolgozók például 48 javaslatot nyújtottak be a fejlettebb módszerek alkalmazására. A termelést jelentősen segíti a szovjet dokumentáció: alapján elkészített hántológép is. Az új berendezésnek mintegy 60 százalékkal magasabb a teljesítménye, mint a régieké. Jelentős eredményeket értek el az olajfinomító-berendezés teljesítményének jobb kihasználásával is: már 14 vagon étolajat készítették terven felül a gyár dolgozói.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1955. december 1. 12 óra 10 perc

/Munkában a növényolajipari...2.folyt./ 3 Gö/Tr KM,Szl,H

Ujfajta étolajakat készít az ipar

A növényolaj-ipar dolgozói ebben az évben két újabb étolajféleséget gyártanak. Egyik új készítményüket, a pörkölt, nyers napraforgóolajat különösen a vidéki lakosság kedveli. Ebből az olajfajtából novemberben háromszáz mázsányit készítenek. Igen nagy mennyiséget gyártanak másik új cikkükből, a magastápértékű főzőolajból is. Az iparág szakemberei ezenkívül kísérleteket végeznek a napraforgó-ételzsir gyártásával, amit felszabadulásunk óta nem készítettek a gyárak. /MTI/

- . -

Beadási kötelezettségük pontos teljesítésével köszöntik a város felszabadulásának évfordulóját Eger dolgozó parasztjai

Vid Ká,Szl, H

1955. december 1.

Eger város lakói ezekben a napokban ünneplik a város felszabadulásának 11. évfordulóját. Erre az alkalomra példanuttóan készültek a város dolgozó parasztjai is. Csaknem 500-an fogadták meg, hogy egész évi beadási kötelezettségük teljesítésével köszöntik az évfordulót. Igéretüket sokan váltották valóra. A jól teljesítők között van a város két termelőszövetkezete, a Nagy József és a Balázs Ignác Tsz. Ezévi hus, termény és borbeadási kötelezettségének mindkét tsz eleget tett. A jó példa sok követőre talált. Egy hónap alatt 600 fölé emelkedett azoknak az egyéni gazdának a száma, akik tiszta beadási lappal zárják az évet.

December 15-re egyetlen hátralékos sem lesz a városban, ígérik az egriek. A vetélkedés eredménye máris megmutatkozik. Beadási kötelezettségüket sertésből eddig 108,8, vágómarhából 111,4, tejből 107,5, tejásból 100 százalékra teljesítették és alig néhány százalék hiányzik a baromfi és a borbeadás teljesítéséből is. /MTI/

- . -

L

MTI BULGÁRI HÍREK

B 19. kiadás 1958. december 1.

1 1/2 óra 50 perc

Megjelent az Uj Idő 29. száma

M.I. 56 H

1958. december 1.

Az Uj Idő 29. számának vezércikke Bulgaryin és Hruscsov indiai látogatásának jelentőségét méltatja. A lap második szerkesztőségi cikke a genfi értekezlet eredményeit elemzi. L. Bezimenszkij, az Uj Idő genfi különtudósítója pedig a külügyminiszteri értekezlet utolsó napjainak eseményeiről számol be. Figyelő cikke a Szovjetunió és Norvégia viszonyával foglalkozik. Marina Popova, az MDNSZ elnöke részletesen beszámol a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség tizesztendősi működésének eredményeiről, D. Malnyikov nagy cikkben világítja meg a német kérdés megoldásának reális útját. A lap "Nyilatkozatok" rovata ezen a héten Ankugvinovot, az "Iaturiszt" igazgatóságának elnökét és Peter Brook neves angol rendezőt szeljesíti meg. Az előbbi a Szovjetunió idegenforgalmi kapcsolatainak fejlesztéséről, az utóbbi pedig az angol "Tennent" színtársulat moszkvai vendégszereléséről nyilatkozik. A lap közli két szovjet szakszervezeti vezetőknek legutóbbi japáni látogatásukról írt részletes beszámolóját. B. Sztanejev Avam Mickiewicznek, a lengyel nép nagy költőjének életművéről írt figyelemreméltó tanulmányt. A "Könyvismertetés" rovat a német Paul List - könyvkiadó Panther Books /Pardus Könyvek/ elnevezésű, angolnyelvű könyvsorozatával foglalkozik. Az e heti közgazdasági cikk a nyugati kereskedelmi háborúról, a "Kérdések és válaszok" rovatban közölt írás pedig a nemzetközi georizikai évi céljairól és szervezési előkészületeiről szól. A "Nemzetközi élet" rovat jegyzetei és a "Nemzetközi események krónikája" egészíti ki az e heti szám tartalmát./MTI/

M A I B E F Ö L D I H I R E K

B 2o kiadás

1955. december 1.

15 óra / 15 perc

Az eddigieknél jobb és többet termő fajták előállításán munkálkodnak növénynemésítőink

3 Vid K/TE/LE M H

1955. december 1.

A felszabaduló ötéves mezőgazdasági kutatásunk igen sokat fejlődött és a szovjet agrártudomány vívmányai, a módszerciknek felhasználásával kiváló eredményeket ért el. Sedlmayr Kurt létszeres Kossuth-díjas akadémikus Szegedhospécsi Növénytermelési és Növénynemésítési Kutató Intézetben nemcsinált Béta K 91-es cukorrépa fajtája legalább egy százalékkal múlja felül a cukortartalomban az eddigi legjobb hazai és külföldi fajtákat, rőzsaszintű Béta takarmányrépája pedig holdankint jóval nagyobb termést adott a többinél. Papp Ladre kutató Martonvásáron nemcsinált IV. 5-ös beltegyesztéses hibrid kukoricafajtája 15-30 százalékkal hoz nagyobb termést, mint a leggyakoribb egyszerű fajták. A burgonya termésátlagát csaknem 40 százalékkal emelik Teichmann Vilmos kutatóknak Kesztyűs előállított új burgonyafajtái. Kompolton olyan heterozis kenderfajtát állítottak elő, amely az eddigi legjobb fajtánál 20-25 százalékkal nagyobb termést ad, igen jó rostminőség mellett.

A kutatás nem áll meg ezekben az eredményekben. Az intézetekben tovább folytatják a munkát, újabb és újabb, az eddigieknél jobb és több termést hozó fajták előállításáért, a legjobb agrártudományi módszerek kidolgozásáért. A kutatóknak ugyanakkor az a törekvésük, hogy az eredményeket minél szélesebb körben átültessék a gyakorlatba.

Különleges cukorrépa fajták az Alföld számára

Győr megyében nem ritkák az idén a 200 mázsás, vagy afölötti cukorrépa termések. Ez jóval túlmutat azon, hogy a megyében általában a szegedhospécsi Növénytermelési és Növénynemésítési Kutató Intézetben nemcsinált fajtákat termesztik. Ezek a fajták évek óta igazolják kiváló minőségüket és az ilyet rendkívüli eljárás alkalmazása is, vékonyabb, mint a cukortartalom, bő termést hoztak.

Az eredményekről Sedlmayr Kurt létszeres Kossuth-díjas akadémikus a következőket mondotta:

- A szegedhospécsi Növénytermelési és Növénynemésítési Kutató Intézetben nemcsinált magyar cukorrépa fajták a Béta K. 242/53 és a Béta K 91 több éves kísérleti állító években mindegyiknél, mind belföldön, mind külföldön a legmagasabb hozamú cukortermést adják. E fajták elitmagját évek óta Ausztriában és Olaszországban is tovább szaporítják, a hazai cukoripar pedig nemcsak a két fajtaból /folyt.köv./ k.

/Az eddiginél jobb ... 1 folyt./ ö Vid Ká/TE/TE M H

fedezni szükségletünk nagy részét. Sőt második éve az AGRIMPEX útján a világ úgyszólván minden részébe exportáljuk a kiváló minőségű Béta cukorrépa magot.

- Az idei rendkívüli csapadékos és hideg esztendőben, amikor a répa cukortartalma - más növényekhez hasonlóan - elmaradt az előző évek értéke mögött, a Béta cukorrépa több cukrot adott minden más fajtánál. A kiskunfélegyházi Mezőgazdasági Technikum tanfolyoságában az ez évi kísérletben a Béta C. 242/53 holdankint 250 mázsa gyökértermést hozott, ugyanakkor a cukortartalom 17.8 százalék volt.

- Természetesen tovább dolgozunk a mainál cukordusabb még jobb minőségű fajták előállításán. Ezt segíti elő a most felállításra kerülő mezőhegyesi fióktelep, amelynek feladata az Alföld számára speciális minőségű fajták előállítása. Ugyancsak ennek érdekében nemesítjük az új polyploid fajtákat, amelyek megfelelő agrotechnika mellett az eddigi fajtáknál jobb minőségűek, fokozott rezisztencia és szárazságtűrés mellett. Összehasonlító fajtakísérletben például a "Béta poly 1-es" 270 mázsa gyökértermést adott, 18.3 százalékos cukortartalommal és így hasznos cukortermése holdankint 42.8 mázsa volt, ami messze felülmúlja az eddig legjobb fajták hozását.

100.000 holdra elegendő martonvásári 5-ös hibrid kukorica vetőmag a következő gazdasági évben

Néhány év alatt hazánk határán túl is nevet szerzett a martonvásári 5-ös hibrid kukorica, amelyet a Magyar Tudományos Akadémia Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetében Pap Endre, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa nemesített. Az új hibridből az 1955-56-os gazdasági évben már 3.000 holdon állítanak elő vetőmagot, úgyhogy 1956-57-ben már mintegy 100.000 holdon lehet martonvásári 5-ös hibridet vetni árutermesztés céljára.

Pap Endre tudományos kutató a martonvásári 5-ös kukorica további javításáról és az újabb kukoricanevelési kísérletekről a következőkben nyilatkozott.

- A martonvásári 5-ös hibrid meggyőződésem szerint még nem jelenti a legjobb eredményt, amit a hibridnemesítéstől várunk - mondotta. Termőképessége aránylagos koraiságát tekintve véve igen jó.
/folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás

1955. december 1. 15 óra 10 perc

/Az eddiginél jobb ... 2 folyt./

ö Vid Ká/TE/TE M H

Megfelelő talajviszonyok és növényápolás mellett legalább 40 mázsás holdankinti átlagtermés érhető el vele. Nem kielégítő azonban a hibrid szárerőssége, pedig a kukoricatermesztés teljes gépesítésének ez egyik legfontosabb feltétele. Intézetünkben évek óta kísérleteket folytatunk a martonvásári 5-ös hibrid szárerősségének javításáért, elsősorban a szülőtörzsek visszakeresztezéses nemesítése útján. Ezenkívül állandóan dolgozunk újabb, még jobb kukoricahibridek ki-tenyésztésén. Egy sorozat ezek közül már második éve szerepel az országis fajtakísérletekben, s közülük több - mint a martonvásári 1-es hibrid - 1955-ben kiugró, az Mv 5-ösnél is jobb eredményt adott.

264 mázsa termést ígér a 2787-es hibrid burgonya

A Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kisvárdai gazdaságában 3, a laza homoktalajon jól tenyésző, szárazságtűrő, betegségekkel szemben ellenálló, és a régi Gúlbaba burgonyánál 30 százalékkal nagyobb termést hozó étkezési burgonyafajtát állítottak elő. A fajtákat az idén már mintegy 10.000 holdon termelték. A 495-ös "Kisvárdai rózsza" a Belkányi Állami Gazdaság 100 holdján holdankint 141 mázsát adott és a 820-as sorszámú "Boldogító" nevű burgonyából is 131 mázsa termett holdankint. A kötött talajokra kinemesített "Aranyalma" fajta magasán tulszárnyalta az eddig ismert bel-földi és külföldi étkezési fajtákat és az étkezési burgonyák közül ez az egyetlen fajta, amelynek átlagtermése 180-200 mázsa körül van.

A kisvárdai kutatók sikereik után most elhatározták, hogy olyan ipari burgonyafajtákat is előállítsanak, amelyek termése tulszárnyalja a hazánkban elterjedt külföldi fajták termését. 200 ismert fajtaból 1400 hibridet állítottak elő és ezeket állandóan megfigyelés alatt tartják. Szeliktálják és sokszoros átültetéssel új környezethez szoktatják az egyedeket. Fáradtságos munkájuk már az első évben szép eredményre vezetett. Teichmann Vilmos tudományos kutató megfigyelései arról adnak számot, hogy a 2787-es hibrid nagyüzemi kísérleti parcellán 264 mázsás termést hozott holdankint, 47 mázsával többet, mint a lengyel burgonya, amely egyik legbővebben termő fajta.

/folyt.köv./

B 23 kiadás

1955. december 1.

15 óra 15 perc

Az eddiginél jobb ... 3 folyt.

ö Vid Ké/TE/TE M H

Kitünően bevált az új paradicsonfajta, a kecskenéti 42-es

A kecskenéti Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet évkönyve az idén ismét nagyszerű eredmények adataival gazdagodott. Az eddigi fajtáknál többet termő, színben, minőségben jobb paradicsonfajtákat állítottak elő. Különösen a kecskenéti 42-es kitűnő, a termelők körében is igen nagy az érdeklődés iránta. A kecskenéti 42-es az eddigi fajtáknál 2-3 héttel korábban érik. Legjobb tulajdonsága, hogy termésre egyszerre érik meg és így betakarítása igen könnyű. Ezenkívül 20-30 százalékkal többet terem s kiváló minőségű, különösen konzervipari feldolgozásra teszi alkalmassá. Az intézet kutatói az új paradicsonfajta előállításán kívül betegségek ellenálló fajták kitenyésztésén is dolgoznak. E célból új fajta hibridet állítottak elő vad- és kulturparadicson-fajta keresztezésével.

A Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet az ország paradicsontermelőinek háromnegyed részét látja el nemestett vetőmaggal. A kecskenéti 42-es fajtaból is több, mint 7000 holdra elegendő vetőmagot állítottak elő.

28 mázsára emeljük a rostkender országos termésátlagát

Az Északkelet-Magyarországi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kompolti gazdaságában évek óta kísérleteznek olyan rostkender-fajta előállításával, amely az eddigi hazai fajtáknál lényegesen nagyobb kórótermést ad. Bócsa Iván fiatal kutató és munkatársai 1953-ban érték el az első sikert, amikor a kompolti kenderet kínai kenderrel keresztezték. Az így kapott fajtaheterozis vetőmag a következő évben 20-25 százalékkal nagyobb kórótermést adott, mint a keresztezésre felhasznált szülőfajta. Az intézet kutatói ma már azon munkálkodnak, hogy minél nagyobb mennyiségű fajtaheterozis vetőmagot állítsanak elő a köztermesztés céljára. Különböző gazdaságokban az idén 180 holdon termesztettek vetőmagot, amelynek termése jövőre mintegy 900-1000 hold bevetésre lesz elegendő. Jövőre a magtermő terület is nő: az eddigi tervek szerint 400-500 holdon termesztik majd a heterozisfajta vetőmagot.

Az intézet kutatói ezzel a munkájukkal is hozzá akarnak járulni a Minisztérium határozatának végrehajtásához, amely előírja, hogy a következő 2-3 évben holdenkint 28 mázsára kell emelni a rostkender országos termésátlagát. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1955. december 1. 15 óra 15 perc

Fejlesztik a technológiát, javítják munkamódszereiket az alumíniumkohászok

3 VI. V. /BME/TE V. H

1955. december 1.

Alumínium gyártásunk fejlesztése, állandó korszerűsítése népgazdaságunk egyik fontos feladata. A tatabányai, az ajkai és az inotai alumíniumkohó műszaki vezetői, dolgozói a Központi Vezetőség határozatának szellemében maguk is értékes öntevékeny munkával segítik meg a továbbfejlődés alapjait.

10-12 százalékkal növelik a kohók termelését a tatabányai alumíniumkohászok

A Tatabányai Alumíniumkohó termelése a jövő évben 5-6 százalékkal növekszik a tervek szerint. Az üzem kollektívája az elektrolizáló kádak termelékenységének emelésével, magasabb áramerősség alkalmazásával kívánja biztosítani a termelés növekedését. A jobb áramerősségnek megfelelően módosítják a technológiai eljárásokat. Ezen a téren nagy segítségükre van az a sok tapasztalat, amelyet Székely Pál, az Inotai Alumíniumkohó főmérnöke szerzett a Szovjetunióban és számukra is hozzáférhetővé tett. Az áramerősség növelésével egyidejűleg az elektrolizáló kádak olvadékának összetételét is megváltoztatják meg, hogy az áramkihasználás is javuljon.

Az új műszaki és technológiai módszerek alkalmazásának már vannak eredményei. A tatabányai alumíniumkohászok a jövő évre tervezett 5-6 százalékos helyett már most 12 százalékkal növelték kohók termelését. A minőség javítása érdekében a már eddig is alkalmazott eljárásokon kívül az olvadék-összetétel megváltoztatásától az úgynevezett savanyítástól várnak további javulást. Az áramköltségcsökkentés érdekében fokozni kívánják az elektrolizáló kamencék hővezetését. Ez igen kényes, nagy odaadást és szakértelmet követelő technológiát igényel, de az eredmények: az áramfogyasztás, az elektrolízis veszteség, a káros salak csökkenése feltétlenül kifizetővé teszi

Jobb technológia, anyagtakarékossági intézkedések Ajkán

M Az ajkai alumíniumkohó a felszabadulás óta több mint tízszeresére növelte termelését. Dolgozói a technológiai tökéletesítéssel ebben az évben is jelentős eredményeket értek el.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRŰ K

B 25. kiadás

1955. december 1.

15 óra 20 perc

/Fejlesztik a technológiát ... 1 folyt./ 3. V. V. /B. /TE V. H

A közelmúltban befejezték az elektrolizáló kádak átalakítását. A vezeték érintkezésének megjavításával és az áramvezetők keresztmetszetének növelésével tonnánkint 1220 kilowattórával kevesebb villamosenergiát használnak fel és 2-3 százalékkal több alumíniumot olvasztanak. Az anyag-takarékossági és a termelékenységét növelő intézkedéseknek nagy a jelentőségük különösen, ha számításba vesszük, hogy a most épülő új egyenirányító berendezéssel jövőre mintegy 20 százalékkal nő Ajkán a magyar ezüst termelése.

Új gépekkel könnyítik, javítják munkájukat az Inotai Alumíniumkohó dolgozói

Az Inotai Alumíniumkohó dolgozói számos szovjet tapasztalatot hasznosítanak. A közelmúltban kezdték meg az úgynevezett kádbetörő gépek készítését is, amelyek az alumíniumkohászat legnehézebb munkafolyamatát könnyítik meg. Csupán ezzel havi átlagban 40-50 tonnával több alumíniumot termelhetnek majd a kohó dolgozói.

Megfontolt fordítanak a termelékenység növelésére. A villamosenergia felhasználást egy tonna ércre számítva 3000 kilowattórával csökkentik. Új szivattyút szerelnek fel, amelyek segítségével évente mintegy 100.000 forint értékű olajat takarítanak meg. A nagyobb jelentőségű anyag-takarékossági intézkedéseiket a jövő évben vésztik meg: a Fényi-ri Kutató Intézetrel együtt kidolgozott eljárással a kohósalakból jelentős mennyiségű hasznos anyagot - riolitot - vonnak ki. /MTI/

B 26 kiadás

1955. december 1.

15 óra 35 perc

Két testvérvállalat párosversenye a kölcsönös segítség jegyében

Via Vg /TE Vg H

1955. december 1.

Már az év elejétől párosverseny folyik két testvérvállalat, a gyöngyösi Máv Kitérőgyártó Üzemi Vállalat és a budapesti Máv Felépítményi és Vasanyagjavító Üzemi Vállalat között. A versenyszervezés egyik pontja a kölcsönös segítsérről szól. Az egyik versenypont szerint például ha az egyik vállalatnál egy gép felcsúszott, azt először a versenytársnak kell felajánlani. Ha annak nincs rá szüksége, csak akkor adhatják oda más üzemi. A Gyöngyösi Váltógyár dolgozói eddig egy gyalu, egy sikköszörű, és két elektromos gépet adtak a budapesti üzemi. Ezenkívül 150 tonna különféle anyaggal segítettek, melyből a pályafenntartáshoz szükséges szerszámokat lehet készíteni. A budapesti Felépítményi és Vasanyagjavító Üzemi Vállalat egy furó- és fűrészgépet, két kézi-hajlítót és sok értékes rezsianyagot küldött a gyöngyösieknek.

A két testvérvállalat párosversenyének eredményét negyedévenként értékelik. Az első és második negyedében a gyöngyösieké volt az első hely. A harmadik negyedében azonban a budapestiek megelőzték, mivel a gyöngyösieknél ezidő alatt lazult a munkafegyelem, sok volt az igazolatlan hiányzó. A gyöngyösiek most nagy feladatot tűztek maguk elé. Nemrégiben hárommillió forint értékű export kitérőre kaptak megrendelést. Azt ígérték, hogy december 20-ára az egész megrendelést tervon felül készítik el. Az ígért valóra váltásával a gyöngyösi Máv Kitérőgyártó Üzemi Vállalat dolgozói a negyedik negyedében ismét vissza akarják hódítani az első helyet. /MTI/

Várja a fiatalokat a csányoszrói "Uj március" Tsz

Via Ká /TE Ká H

A csányoszrói Uj Március Tsz-ben ez évben több mint ötven forint egy munkacsoport értéke és a szántiz tagnak körülbelül 1,700.000 forintot osztanak. Az eredmény lényegesen nagyobb jövődelmet biztosít, mint az egyéni gazdálkodás, még jobb lehetne azonban, ha a tsz-ben több lenne a fiatal.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

1955. december 1.

15 óra 30 perc

B 27 kiadás

Vid Ké /TE Ké H

Várja a fiatalokat ... I. folyt./

A termelőszövetkezet vezetősége ezért olyan tervet dolgozott ki, amely vonzza a fiatalokat. Elhatározták, hogy minden hónapban tizenöt forint munkagységjelölést osztanak. E célkitűzés megvalósítására fejlesztik állatállományukat. A tehénállományt negyvennyolcra hatvanra növelik és selejtezéssel minőségileg is feljavitják. Korszerű etetési módszert vezetnek be a tehénészetben és az állatokat új, száz főről helyes istállóban helyezik el. A huszholdas kertészetet, ahol szintén erősen érzik a fiatalok hiányát, szakképzett kertész irányításával a korszerű gazdálkodás követelményeinek megfelelően fejlesztik. Kiültették már az őszi salátát, amelyből tavasszal jó jövedelmet várnak. A fiatalok előtt szép feladatot jelentenek az ideán a termelőszövetkezet kezelésébe vett 230 holdas ugynevezett Kápolnáspuszta gazdasági munkái. A tsz az itteni épületeket rendbehozza s a terv szerint egy munkabrigádot küld ki a növénytermesztési, állattenyésztési feladatok megoldására.

Gondot fordítanak arra is, hogy a fiatalok megtalálják szórakozásukat is a termelőszövetkezetben: klubhelyiséget rendeztek be számukra.

Az Uj Március Tsz előreláthatólag december 10-én tartja zárszámadási közgyűlését. Meghívják erre a község egyénileg dolgozó parasztaikat is. A községi DISZ szervezetben és a tsz-ben dolgozó fiatalok közös kultúrásorral készülnek a zárszámadási közgyűlésre. /MTI/ ális

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1955. december 1. 15 óra 40 perc

A móri járás teljesítette cukorrépa szerződés-kötési tervét

i Vid K./Fd H 1955. december 1.

Fejér megye termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai most kötik a termelési szerződéseket az ercsi és az écsi cukorgyárral. Az új gazdasági évre sok termelőszövetkezet és egyéni gazda az eredetileg tervezettnél nagyobb területre szerződik.

A megyében elsőnek a móri járás teljesítette cukorrépa szerződés-kötési tervét. A móri Vörös Csillag Termelőszövetkezet eredetileg tíz holdra akart szerződést kötni, de mert az idén jól fizetett a cukorrépa, 15 holdra szerződött.

Az egyéni termelők különösen Magyaralmás községben szorgalmazzák a cukorrépatermelést. Ebben a községben már túlteljesítették a szerződés-kötés tervét. /MTI/

- - -

Csütörtökön elkészült a tizezredik mosógép a Villamosgép és Kábelgyárban

i SL/Szl/Fd Vg P 1955. december 1.

A Villamosgép és Kábelgyárban márciusban kezdték el a háztartási mosógépek gyártását. Új cikkek közül azóta havonta mind többet készítenek a gyár dolgozói, novemberben már mintegy kétezer mosógép készült, ami csúcseredménynek számít.

A gyár közüzemi cikkeit gyártó részlege csütörtökön jelentős jubileumhoz érkezett: majnai négy órakor készült el a tizezredik mosógép. Néhány hónap múlva már a 25.000-es jubileumot akarják ünnepelni és ezért decembertől az eddiginél is nagyobb mennyiségben gyártják a hasznos háztartási cikket. Ebben a hónapban előreláthatólag 2.500 mosógép készül a Villamosgép és Kábelgyárban. /MTI/

- - -

NTI BELLELDI HIREK

B 29. kiadás

1953. december 1.

15 óráig perc

Bovítik az exportválasztékot a Salgótarjáni Üveggyárban

i V/3 Ad FM P

1953. december 1.

A Salgótarjáni Üveggyár díszes üvegáruait a világ minden részében szívesen vásárolják. A megnövekedett kereslet ki-
elégítéséért a vállalat a jövő évben megkezdte annak exportterut
gyárt, mint az idén. Az előző választékot máris befejezték. A
vállalatnak két kiváló tervezője: Usztali-, vizes- és tálkázlat-
tervezésével bővíti a választékot. Ausztraliai kézművesek
rajta művészi stílusban készített készletük rajzait is mintáin-
rabjait készítik el. Kanada részére netven fajta matt-, fém e-
zett és négyzetű csiszolatlan üvegtálcából készített készletet ter-
veznek. Ebből husz konstrukció már elkészült és az év végén
villamenerőtervet befejezik, a gyár előző évi gyártásterveivel
is megkezdik a megnövekedett feladatokra. Venezel
Ružičić, a finomcsiszoló üvegtálcák gyártásának vezetője üzemi
kísérletben dolgozik a kálium-savas fém szén-dioxidra,
amelynek jelentősége tulajdonképpen az ország határain. A gyárban az
üveggyártás gézeit is a kálium-savas fém szén-dioxidon két generátor
átépítést fejezik be, amellyel azok teljesítményét csaknem
kétszeresére bővítik. A gyár előző évi a jövő évi előkészületben
kívül jelenlegi feladatait is jól oldják. 1953. tíz hónapjának
exporttervét ill. az ezekre teljesítették. /MTI/

Megint ötven államosított ipari üzem teljesítette évi tervét

i G5/10 FM P

1953. december 1.

Az államosított ipari üzemek egyötve után jelentik, hogy
teljesítették évi terveküket. Ezzel megint ötven ipari üzem
teljesítette évi tervét. Ezzel együtt van a Kolonkői
Téglagyár Vállalat, az Újpesti Téglagyár Vállalat, a Budape-
sti Műanyaggyár és a Budapesti Vállalat, a G. Üveglé-
szipari Törsz, a Kárményi Sörgészületgyár és a Budapesti
Konzervgyár. Az ipari üzemek közül a tej-, a konzerv-, a hűtő-
söripari üzemek be 1953. évi tervét. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1955. december 1.

15 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1955. december 1.
Meteorológiai Intézet jelenti december 1-én, csütörtökön délután

Gyengül a hideg

A szárazföldi anticiklon lassan délkelet felé vonul. Újjal Nyugat- és Közép-Európa felett déli-délnyugatra fordult a szél és cnyhe ócsáni, illetve földközitenegeri levegő áramlik a talajon fekvő hideg légtömegek fölé. Kelet-Európában tart a hideg, nagy területen vannak havazások.

Magyarországban szerdán a Dunántúlon felhős, keleten jobbra derült volt az idő. Nappal a hőmérséklet általában 0-plusz 5 fokig emelkedett, éjszaka minusz 1-minusz 4 fokig süllyedt. Hózállingózást csak a bombathely környékén észleltek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 11.1 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás ponteken estig: felhős, párá, helyenként ködös idő. Ma legfeljebb egy-két helyen, holnap elsősorban délnyugaton több helyen havazás, eső. Mérsékelt, helyenként élénkebb délkeleti-déli szél. A hideg lassan gyengül.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északkeleten minusz 2 - minusz 5, máshol 0 - minusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet ponteken 3-6 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet Tiszántúlon 0 - minusz 4, máshol 0 - plusz 4 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

31. kiadás 1955. december 1.

15 óra 10 perc

Diósgyőri Novák DISZ hengerészbrigád befejezte éves tervét

Vid Hbj/Sznó/Fd Vg P

1955. december 1.

A Lenin Kohászati Művekben napról-napra mintegy ezer riattal méri össze erejét. Ennek a nemes vetélkedésnek legutóbb igen kiemelkedő eredménye született: a durvahengermű blokkosorán dolgozó Novák István ifjúsági hengerészbrigádja elterítette az éves kötelezettségének, s azóta tervén felül már csaknem háromszáz tonna blokkbugát hengerelt. A kiválóan dolgozó hengerészbrigád jó munkáját bizonyítja az is, hogy évi selejtátlaga a megengedett 0.31 százalékkal szemben 0.14 százaléknál maradt. A DISZ-brigád jól végzett munkája jutalmaként múltán nyerte el "a legjobbjól végzett ifjúsági hengerészbrigádja" megtisztelő címet és az ezzel járó pénzjutalmat./MTI/

Növeli a növényvédőszertermelést a rüziói Nitrokémia

Vid Gö/TE/Fd KM P

1955. december 1.

A rüziói Nitrokémia többi között új összetételű növényvédőszerrel is segíti a mezőgazdaság fejlődését. Ebben az évben Pernit néven olyan új permetszert hoztak forgalomba, amely első sorban a gyümölcsfákat védi meg a kártévektől. Így például az almamoly ellen tökéletes védelmet nyújt, alkalmazásával megakadályozhatják az alma fergesedését. A Nitrokémia rüziói Pernitből az ideink több mint ötszörösét gyártják 1956-ban.

A gyárban már szorgalmasan készülnek a jövő évre. Nemrégiben megkezdték a koratavaszi permetszerek egyik alapanyagának, a dinitro-ortokrezolnak, az úgynevezett sárga mérgeknak gyártását. Ezt az alapanyagot eddig külföldről vásárolták, most a Nitrokémia bőséges mennyiségben hazai alapanyagokból készíti./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

1. kiadás

1955. december 1.

12 óra 50 perc

Vörös talajviszonyok ellenére is minőségi munkát végeznek a Nyrbátori Gépállomás fiatal traktorosai

B15 K / F6 P

1955. december 1.

Nemrég héttel ezelőtt a Nyrbátori Gépállomás valamennyi traktorosa csatlakozott a hatholdas őszi mélyszántási versenymozgalomhoz. Megfogadták, hogy december 15-ig minden vasárnapot és ünnepnapot munkával töltenek. A Gépállomás ifjúsági brigádja elelőzőek látott a munkához, s elsőnek teljesítette vállalását. Az önkéntesek elölhántót szereztek, hogy a mennyiség mellett minőségileg is kifogástalan legyen az őszi mélyszántás. Eddig már tizenhat termelőszövetkezetben forgatták meg a talajt a tavasziak alá, s ezzel éves tervüket 116, őszi tervüket pedig 124 százalékra teljesítették. Egy-egy gépre több mint 179 műszaknorma jut. A brigád legelőkelőbb tagja, Nagy Lajos TISZ-ai től jóval túlszárnyalta az átlegot, s G-32-ös traktorával a eddig 240,3 műszaknormát teljesített. Tiszteletmértve annál inkább megérdemli az elismerést, mert az őszi mélyszántást nehéz talajviszonyok között kezdte meg a nyrbátori Vörös Csillag Termelőszövetkezetben. Több helyen nagy rögökben szakadt fel a föld. Ekkor ekéje elé rőtörővasat szerelt, s így perhanvitotta a talajt. Nagy Lajos ekkor is eléget tett napi hatholdas vállalásának. Műszakért most már a brigád valamennyi tagja követi.

A Nyrbátori Gépállomás fiataljainak munkalendületét magával ragadta a többi traktorost, s a Gépállomás november 28-án teljesítette éves tervét. A mélyszántási tervéből is csupán 94 hold hiányzik még. /MTI/

A posta felkészült a decemberi csúcspontokra

1 Kf/Bal./F6 KM H

1955. december 1.

A posta decemberben bonyolítja le az xévi csúcspontforgalmát. Ez különösen a karácsony előtti hét és az újév előtti napok forgalmában mutatkozik meg. Év közben például naponta 12.000-15.000 a fővárosban átmenő és 4.000-5.000 az ide érkező csomagok száma. A karácsony előtti néten ez a szám naponta meghaladja a 60.000-ot, illetve a 20.000-ot. Az idei sikeres mezőgazdasági év, a jó termés és az élelmiszerek szabadforgalma már eddig is jelentősen növelte a posta csomagforgalmát. Az idén a tavalyi csúcspontforgalomhoz viszonyítva: 15-20 százalékos emelkedést vár. /Földt.köv./

MTI BELSŐLDI HIREK

B 34. kiadás 1955. december 1. 15 óra 50 perc

/A posta...2.folyt./ KF/Bn3/Fu KM H

Az idén is meg akarjuk valósítani azt, ami már tavaly sikerült - mondotta Ferenczi Sándor, a Budapesti Főposta vezetőhelyettese -, hogy a fővárosba érkező csomagokat másnap továbbítjuk, kézbesítjük. El akarjuk érni, hogy karácsony után egyetlen csomag se maradjon raktárainkban. Ha kell, éjjel is dolgozunk, vasárnap is kézbesítünk, hogy elnyerjük a közönség elismerését és megtartsuk a magyar posta jó hírnevét. /MTI/

Sikerral kezdték a decemberi terv teljesítését az Újpesti Vasöntöde dolgozói

i SL/Du/Fu KM H

1955. december 1.

A negyedik negyedév kezdetén nagy csorba esett az ötszörös élüzem Újpesti Vasöntöde jó hírnevén. Hánapok kitünő munkája után októberben a gyár nem teljesítette tervét. Kiderült, hogy a hosszú idő óta alkalmazott munkamódszerek már kevésnek bizonyulnak a megnövekedett új feladatokhoz. A gyár vezetői belátták, hogy a dolgozók javaslatait, kezdeményezéseit a munka minden területén alkalmazni kell, ha ismét a legjobb gyárak közé akarnak kerülni. Műszaki konferenciát hívtak össze, ahol egész sor nehéz kérdést megoldottak. A műszaki konferencia határozatai alapján vezették be például novemberben egyes öntvények nedvesformázását, amely felszabadította a szárítómencét más öntvények szárítására. Homokelőkészítő berendezést is üzembe helyeztek és a jó homok csökkentette a selejtet, megszüntette a homokraválás idejét. Új módszerekkel egyik fő gyártmányukból, a MIA-motorok forgattyú-házainak öntvényeiből az eddigi kilenc-tíz helyett novemberben már 15-16-ot gyártottak naponta. A selejt pedig nem haladja meg a két és fél százalékot.

Az Újpesti Vasöntöde dolgozói novemberben több mint 105 százalékos terv teljesítéssel októberi elmaradásukat is póltolták. Úgyanakkor mindent megtettek decemberi tervük előkészítésére. Ebben a hónapban legalább 110 százalékos eredményt akarnak elérni, két és fél százaléknál nem magasabb selejt mellett, hogy ismét az élüzem kitüntetéséhez jussanak.

/Folyt.köv./

MTI BELTÜLDI HIREK

B 35. kiadás

1955. december 1.

15 óra 50 perc

/Sikerrel kezdték...folyt./ SL/Dé/Fa KM H

Már az egész havi tervhez szükséges anyag a gyár tárolóhelyein van, s a kemencéket is rendbehozták, hogy a munkát üzemzavar ne akadályozza.

A csütörtök jelutáni beszámoló-jelentés szerint a munka anyagi feltételein kívül a dolgozók versenye, munkakedve is új, nagy munkasikerekhez vezet a gyárban. December első napján az átlagteljesítmény egyetlen dolgozónál sem volt alacsonyabb, mint a múlt hónap legsikereesebb műszakjain. A gyár kollektívája körülbelül 165-170 százalékra teljesítette csütörtöki normáját. Hasonló jó eredménynek voltak tanúi a gyár ellenőrei is. A formakészítésnél, döngölésnél, szárításnál igen csekély kifogásolni való akadott. A csütörtöki műszakon körülbelül nyolc és fél tonna öntvényt készített az Újpesti Vasöntőde a Kismotor- és Gépgyár motorjaihoz, a Logaskerékgyár hajtóműveihez, a Magyar Acélárugyár tokmányaihoz, a Könnyűipari Gépgyár dagasztógépeihez és szalagfűrészeihez, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár öntecs-kokilláihoz, s az előzetes ellenőrzés alapján az öntvények kiváló minőségűek. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1955. december 1. 16 óra 40 perc

A csolnoki I-es akna bányászai befejezték éves tervüket

I Vid Vg Ed H 1955. december 1.

A sok győztes széncsatáról híres csolnoki I-es akna bányászai december elején befejezték éves tervüket. Most azért indulnak harcba, hogy az év végéig még 15.000 tonna szenet termeljenek éves előirányzatukon felül.

Az ez évi nagyszerű eredmények folytatására készülnek az akna bányászai és műszaki vezetői 1956-ban is. Most is olyan műszaki intézkedéseket hajtottak végre, amelyek biztosítani fogják a második ötéves terv első évének termelési sikereit. Ebben az évben eddig már mintegy 1.400 folyóméter meddővágatot hajtottak ki. Jelentős TH g. ürűs feltárást végeznek a IV-es aknában, s január végére már több mint fél évre elegendő szénvagyonot szabadítanak fel. Lukasztás előtt áll az új I-es lejtőakna is, ahol januárban már megkezdik az üzemszerű termelést. /MTI/

- - -

A gép és a jó munkaszervezés segíti a frontbrigádok versenyt

ö Vid Vg/Szl/Ed Vg H 1955. december 1.

Bányászaink napról-napra komoly erőfeszítéseket tesznek az elmaradás pótlásáért, az éves terv határidőre való teljesítéséért. A versenyben komoly felelősség hárul a tömegtermelő munkahelyek, a frontfejtések dolgozóira. A frontbrigádok munkáját számos gép segíti, s maguk a bányászok munkájuk jó megszervezésével elsősorban, szovjet mintára, a ciklusos munkamódszer alkalmazásával törekszenek a rájuk háruló feladatot megoldani.

A ciklusos munkaszervezés növeli a termelékenységet a mátravidéki szénmedencében

A Mátravidéki Szénbányászati Tröszt dolgozóira, mint minden hónapban, novemberben is jelentősen túlzárnyalták előirányzatukat. 2.400 tonna szenet küldtek felszínre hevi tervükön felül.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1955. december 1. 16 óra 10 perc
/A gép és a jó munkaszervezés...1.folyt./ ö Vid Va/Szl/Fu Va H

A tervteljesítéséhez hozzájárulnak a tröszt műszaki vezetői, akik eredményesen munkálkodnak a műszaki színvonal fejlesztése érdekében, törődnek a bányagépek jó kihasználásával. Tervbevették, hogy az év végére a frontfejtések felében ciklusgrafikont alkalmaznak. Eddig már hét frontfejtésen tértek át erre a jó munkaszervezési módszerre. Az eredmény meg is mutatkozik. A rózsaszentmártoni aknaüzemben például a ciklusos fejtéseken néhány hét alatt csaknem hat mézával növekedett a rejtelteljesítmény a banya átlagához viszonyítva. Így a rózsaszentmártoni akna november 29-én elsőnek teljesítette navi tervét és december 1-ig 13.700 tonna szenet küldött felezinre esedékes évi előirányzatán felül. A rózsaszentmártoni bányászok a ciklusgrafikon pontos megtartásával tovább növelik teljesítményüket, hogy ígéretük szerint december 18-ra befejezzék éves tervüket.

A bányagépek mellett könnyebb a munka, több a kereset a koplói Kossuth-bányában

A gépesítés főlényc nemcsak a többtermelésben, de a bányászok keresetében is megmutatkozik. A koplói Kossuth-bánya egyik legjobban gépesített tömegtermelő munkahelye a 8-as telepi frontfejtés. A rejtés teljes hosszában rázócsuzda működik, s a szenet gumiszalag továbbítja a csillékbe. Baumann János frontbrigádja nemcsak azért szereti a gépeket, mert megkönnyítik a munkát, hanem azért is, mert növekszik keresetük. Dibusz Lajos vágár például októberben átlagosan 135 forintot keresett műszakonként. A Baumann csapat jól kihasználja a gépeket és hónapról hónapra túlteljesíti tervét. Novemberben 106 csille szenet termelt előirányzatán felül.

A Kossuth-bánya bányászai örömmel értesültek, hogy üzemüket 1956-ban újabb rázócsuzdák és gumiszalagok beállításával tovább gépesítik.

A ciklusos módszer eredménye: a sereghajtók közül az első helyre küzdötte fel magát a nagybátónyi bánya

A nagybátónyi szénmedencében a nagybátónyi bányászok díjazták a nagy utat tették meg novemberben.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

Bors. kiadás 1955. december 1.

16 óra 15 perc

/A gép és a jó munkaszervezés...2.folyt./ 8 Vid Vg/Sal/Fd H

Az első napokban nem teljesítették tervekét, azután elérték a száz százalékos, majd az üzemek versenyében 108.7 százalékos eredménnyel kivívták az első helyet. Nagy része van ebben a sikerben a Katalin-aknában dolgozó Zeidai László frontbrigádjának. A fronton szigorúan megtartják a ciklusos grafikon előírásait, sőt november második felében meg is gyorsították a ciklust, s annak megfelelően átszervezték a grafikont is. Az ütemes termelés tette lehetővé, hogy a csapat tagjai megkétszerezzék a front előrehaladási sebességét és mintegy 800 csebbe szénrel telteljesíték havi tervekét.

A nagybányások decemberben tovább akarják növelni eredményeiket és ezért egy új, 70 méteres frontfejtés művelését kezdték meg a Katalin-aknában.

A gépesítés és a jó munkaszervezés eredményeként a Nógrádi Szénbányászati Tröszt novemberben több mint kétszer tonna szénrel előzte meg tervét, s így már adósságának csaknem a felét le-törlesztette.

Emelkedik a fejteljesítmény a sajtóvázai bányüzem frontján

A tetemes adóssággal kezdő Barsodi Szénbányászati Tröszt üzemeiben 21 frontfejtes közül a tervezett hét helyett már tíz frontfejtesen dolgoznak ciklusos munkaszervezés szerint a brigádok. A ciklus alkalmazása csaknem valamennyi fronton növelte a termelést. Legjobb az eredmény a sajtóvázai bányüzemben, ahol Szűcs Béla, Gyenes István és Mancza Gyula brigádjai gondosan megtartják a ciklus előírásait. Török Dániel, a bányüzem fiatal mérnöke minden segítséget megad munkájukhoz. Olvan grafikont dolgozott ki, amerről bármikor meg tudja állapítani, hol álltak le üres csebbe hiány miatt, hol késedelmeskednek a frontátszereléssel. Így gyorsan tud intézkedni és könnyen elhárítja a folyamatos termelés akadályait.

A frontbrigádok és a műszaki vezetők szoros együttműködésének eredményeként a sajtóvázai frontbrigádok novemberben 98 százalékosan megtartották a ciklusgrafikont és a front előrehaladási sebessége 1.93 méterre növekedett.

/Folyt.köv./

16 óra 30 perc

B 39. sz. 1956. december 1.

/A gép és a munkaszervezés... 6. folt./

Ezzel a teljesítménnyel a sajátosai frontbrigádok a borsodi vas-
tagt lepi frontokon dolgozó brigádok versenyében az első helyre ke-
rültek. A gyorsabb előrenyomulás több szemet jelent, s a több szem
eredményeként a frontbrigádok teljesítménye az augusztusi 40
mázsával szemben a novemberben már 25 mázsára növekedett, 30 növeke-
dett a három brigád tagjainak keresete is, mégpedig csaknem 40
százalékkal.

A ciklusos módszer nem ki-mértékben járult hozzá a sa-
játosai bányászati jó teljesítményéhez, a novemberi 107 százalékos
eredményhez. A bányászati előrelépéssel megelőzte meg esedékes évi ter-
vét.

Az Oravecz TISZ-frontbrigád eredménye:
1920 csillag szén tervén felül

Az általánosan frontművelésre alapozott oroszlanvi akciónak
között novemberben is a „VI-os akna bányászati” érték el a legjobb ered-
ményt. A napi tervet csaknem 110 száz lékora teljesítették és mintegy
3.700 tonna szénat termeltek tervén felül. Ezzel Oravecz TISZ-
frontbrigádja 1.920 csillag szén tervét megkezdte, a napi előrelépés, a
konkrét jó eredménnyel dolgozott a többi akna frontbrigádja is. A tel-
jesítmény alapja a frontgépítés és a szénművelés, a gépek
szakszerű karbantartása. A frontok gépeit egységesen két szarm-
kaparó, egy fővágtati kaparó és egy gumizáló szolgálja. Rövidesen
még két fővágtati kaparót is kapnak eredményeik között a
„VI-os akna bányászati”.

A gépészetnek és a tervezési munkaszervezésnek köszön-
hető, hogy a frontok irányművelés előrelépés a tervezett egy
méter helyett elérte az 1.25 métert. A fővágtati előrelépés pedig az elő-
irányított három tonnáról 4.1 tonnára emelkedett a frontművelésben
november utolsó harmadában.

Az egy csillag mozgalom sikerei a Jászai-
bányában

A Kőpáratyúti Szénbányászati Vállalat egyik legnagyobb
Jászai-bányában a TISZ-front művelésére irányult az az
egy csillag mozgalom. A kezdeményezést a vállalat bányászok többsége
követi és párosítja a ciklusos munkaszervezés el. A frontgépítés
fiataljai megkezdte esőre teljesítik tervüket. A Horváth Sándor VI.
ifjúmunkás vezetésével dolgozó brigád 100.0 száz lékora teljes-
ítette novemberi tervét és a vállalat szén előrelépés mellett csaknem
1.200 csillag szénat termeltek tervén felül. /MTI/

Felkészültek az áruházak a karácsonyi forgalomra

t KL/Szb/PE KM H

1955. december 1.

A negyedik negyedév, de főképpen december jelenti a legnagyobb feladatot a kereskedelemnek. Az áruházak felkészüléséről csütörtökön számolt be Gondos István, a Belkereskedelmi Minisztérium Áruházkereskedelmi Igazgatóságának vezetője. Mint mondotta, a forgalom zavartalan lebonyolítása elsősorban szervezési kérdés. Az országban valamennyi áruházban számtalan pótpénztárt és pótcsomagolót állítottak fel. átrendezik a vásárlóteret, ezenkívül Budapest egész területén, valamint néhány nagyobb vidéki városban az állami áruházak házhoz szállítják a vásárolt cikkeket.

A peremvárosok jobb ellátása céljából kibővítették a kispesti Szivárvány Áruházat, kiegészítő elárúgóhelyet létesített ugyancsak a Szivárvány Kőbányán, az újpesti Állami Áruház a Rákosi Mátyás Kulturotthonban és az Alkalmi Áruk Háza Pestlőrincen létesített újabb eladóhelyeket.

Tavaly ebben az időszakban csupán a budapesti áruházakban 12 millió vásárló fordult meg. Az idén lényegesen magasabb forgalomra számítanak. Erre jellemző például, hogy tavaly a harmadik negyedévben mintegy huszezer kabátot adtak el, ebben a negyedévben csupán október végéig már 25.800 kabátot vásároltak.

A kereslethez mérten csaknem valamennyi árucikkből bővült a választék és ezeknek jobb a minősége is. A választék további bővítésére az áruházak ugynevezett monopolcikkeket hoznak forgalomba. Ilyenek a gyermek "testvérpár" ruhák, leánykaruhákból 30 új fazon készült. Ezeket kordbársonyból és különféle szövetekből készítették. Ujdonság a PVC-ből készült motoröltöny, a háromnegyedes lóden kabát. Több áruházban, így a Verseny Áruházban is különleges férfiruhákat hoznak forgalomba. Az Uttörő Áruház, mint egyedi cikkeket, dűftin kötényruhákat, fiuknak sportöltönyöket és sok egyéb ruházati cikket gyártatott.

Az áruk minőségének javítására az Áruházkereskedelmi Igazgatóság illetve az áruházak több üzemmel, mint a rákospalotai Kötőtárugyárral, a Hazai Fésűsfonóval, a Győri Gyapjufonóval szocialista szerződést kötött közvetlen szállításra. Ennek az az előnye, hogy az áruk gyorsabban és közvetlenül kerülnek az üzletbe, azonkívül bővítik a választékot. A Hazai Fésűsfonó például már huszmillió forint értékben tett elogat a szerződésben vállalt kötelezettségének.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955. december 1.

16 óra 45 perc

/Felkészültek az áruházak... folyt./ t KL/Szb/PE KM H

Gondos István hangsúlyozta, hogy az állandó javulás el-
lenére még mindig van kifogásolni való a eladó és a vásárló kö-
zötti kapcsolatban. Nem egyszer a reklamációk a bürokratikus in-
tézissel. Az igazgatóság intézkedett, hogy a jövőben ez megszün-
jen. A reklamációknak azzal is elejét tudják venni, hogy a megren-
deléseket nagyobb gondtal készítik elő.

Az ünnepek előtti vásárlásoknak az állami áruházak ország-
szerte reprezentatív kiállításokkal adnak külön hangsúlyt. Árusi-
tásokkal egybekötött árubemutatókon mutatják be a karácsonyi cikke-
ket. A legszembetűnőbb az Uttérő Áruházé, valamint a Magyar Divat-
csarnoké és a Corvin Áruházé igérkezik.

A beszámoló után divatbemutatót tartottak. Azokat a leg-
újabb női ruhamodelleket mutatták be, amelyeket az áruházak textil-
feldolgozó üzeme tervezett, illetve készített. A bemutatott mo-
dellek nemcsak izléses összeállításokkal, hanem célszerűséggel
is kitűntek. /MTI/

- - - -

Emlékiállítás nyílt Kis Jenő Bori, a népművészet mesterének műveiből

t Pm/PE -ez Mi

1955. december 1.

A Népi Iparművészeti Tanács és a Műcsarnok rendezésében
csütörtökön a Fényes Adolf tereben /VII. kávéházi u. 30./ emlék-
kiállítás nyílt Kis Jenő Bori, a népművészet mesterének műveiből.
A megnyitó ünnepségen megjelent Mihályfi Ernő népművelési minisz-
terhelyettes. Ünnepi beszédet mondott Kóczy András, a Népi Ipar-
művészeti Tanács és a MISEÖV elnöke.

x x x

Kis Jenő Bori /1876-1954/, a népművészet mestere, a mező-
kövesdi menyőhímezés híres előrajzolója, íróasszonya. Másfél évtől
előtt halt meg. Az ő munkáiból rendezett bemutató az első el-
ső olyan kiállítás, amely a magyar népművészet egyik kiemelkedő
egyéniségének állít emléket. Bár már régebben is a "lejobb raj-
zoló" egyikének tartották Mezőkövesden, mégis csak a felszaba-
dulás után érte el "Bori néni" azt a megbecsülést, amelyet
hozzá tartozott. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955. december 1.

15 óra 45 perc

/Emlékkiállítás. . . folyt./ t Fm/PE -cz Mi

Mint hetvenen túli öregasszony, fáradhatatlan lelkesedéssel dolgozott a Matyó Háziipari Szövetkezetben, amelynek ő volt egyik alapító tagja. A szövetkezet megalakulásától kezdve minden rajzával, tervével, művészi elgondolásával a közös munkát szolgálta. A himző asszonyok elsősorban az ő tervei alapján dolgoztak. Tudását nem rejtgette, önzetlenül tanította a matyó lányokat, a szövetkezet fiataljait. Erdemei elismerésül először tüntették ki "a népművészet mestere" címmel 1953-ban, majd a "Szocialista Munkáért" érdeméremmel.

A kiállításon számos sajátkezű himzés és rajza szerepel, továbbá több berendezési tárgy mezőkövesdi házból.

A kiállítás megtekinthető december 27-ig, hétfő kivételével naponta 11-19 óráig. /MTI/

A dolgozók vasuti igazolványainak meghosszabbítása

i MÁV & HM/PE Vg P

1955. december 1.

A MÁV vezérigazgatósága közli, hogy a dolgozók napi munkába járásra szolgáló igazolványainak és a menetrendi jegy váltására jogosító A, B, és C jelű igazolványainak 1956 évi nyilvántartásba vételét a vasutállomások 1955. december 1-től 31-ig intézik. A nyilvántartásba vételkor a dolgozó köteles felmutatni személyi igazolványát. Az új igazolvány átvételekor a régi igazolványt visze kell adni. /MTI/

Az üzemek fiataljai, az iskolák tanulói eredményesen gyűjtik a vashulladékot

ö lbj/Sznc/PE Vg H

1955. december 1.

Az üzemekben és lakóterületeken erőteljesen folytatódik a vashulladékgyűjtés.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. december 1.

12 óra 50 perc

/Az üzemek. . . folyt./ ö Hbj/Szné/PE Vg H

755 tonna vashulladékot gyűjtöttek
novemberben a Wilhelm Pieck Gyárban

A győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár dolgozói, amióta csatlakoztak az RM Művek felhívásához, élénk versenyt folytatnak a minél több vashulladék összegyűjtésére. Minden üzemben DÍSZ brigádok és idősebb munkásokból álló brigádok kut tják, osztályozzák és gyűjtik a vashulladékot. Külön selejtező brigád is működik, amely az üzemek vezetőivel együttesen állapítja meg, melyek a használhatatlanná vált gépek, készülékek. A kovácsműhely előtt például egy 25 tonna súlyú hatalmas tőkét találtak, amely az üzem korszerűsítésekor vált feleslegessé s azért az udvaron hever.

A gyárban novemberben összesen 755 tonna vashulladékot és 21 tonna géppontvénytöredéket szedtek össze. A legjobb eredménnyel a szállítóegp üzemben dicsekedhetnek.

Szegeden Nagy Lajos úttörő egy-
maga csaknem két traktorhoz ele-
gendő vasat gyűjtött

Szegeden sok iskola tanulója tett már eleget a "tizkilós mozgalomban" vállalt kötelezettségének. Az Építőipari Technikumban már minden diák 30 kiló, a Vasútforgalmi Technikumban 21 kiló vasat gyűjtött. Az általános iskolások közül a Juhász Gyula utcai iskola jár az élen 36 mázsás gyűjtésével. A móravárosi általános iskola tanulója, Nagy Lajos úttörő naponta megjelenik a gyűjtőhelyen. A mostani fegyűjtő hónap során addig több mint 2020 kiló vasat szedett össze, s ezért mintegy négyszáz forintot kapott, ezen kívül jutalom is várja. Ebben az évben már annyi vashulladékot szedett össze, amennyiből csaknem két traktort lehetne gyártani. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. december 1.

1 óra 15 perc

A szénbányászat 100.2 százalékra teljesítette novemberi tervét

i Hbj/PE Vg Mi

1955. december 1.

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

Novemberben a szénbányászatban fokozatosan javult a termelés. A havi termelési tervek teljesítése alapján a Várpalotai Szénbányászati Tröszt bányászai szerezték meg az első helyet. Előirányzatukat 104. százalékra teljesítették. A második helyet 103.3 százalékos eredménnyel a Nógrádi Szénbányászati Tröszt dolgozói foglalják el, míg a harmadik helyre a Pécsi Szénbányászati Tröszt került, a havi terv 103 százalékos teljesítésével. A tatai bányai, a mátravidéki, az ózdi, a középdunántuli, a dorogi és a komlói bányászok ugyancsak teljesítették havi előirányzatukat.

Novemberben tehát kilenc tröszt teljesítette havi tervét, ez hosszú idő óta a legjobb eredmény. Így annak ellenére, hogy a Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói ezuttal is súlyosan elmaradtak, az egész szénbányászat 100.2 százalékra teljesítette a novemberi havi tervét.

Decemberben azonban az eddiginél sokkal szivósabb munkára van szükség annak érdekében, hogy a szénbányászat maradéktalanul teljesítse éves tervét. /MTI/

A "Kulturny Zsivot"

i Fm/PE Li Mi

1955. december 1.

cimű csehszlovák irodalmi ujság hosszú cikkben emlékezik meg Vörösmarty Mihály halálának századik évfordulójáról. /MTI/

Antal István zongoraművész

i Fm/PE -cz Mi

1955. december 1.

a magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján köthetes vendógszereplésre a Lengyel Népköztársaságba utazott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955. december 1.

18 óra 35 perc

Otto Gröllmann

i Fm/Bné/PE -cz Mi 1955. december 1.
német színházi szakember, - aki három hétig tanulmányozta hozánk-
ban a rendezői és a diszlettervezői munkát, - csütörtökön vissza-
utazott a Német Demokratikus Köztársaságba. /MTI/

A "Scinteia"

i Fm/PE Li P 1955. december 1.
című román lap közli, hogy a sepsiszentgyörgyi állami magyar
színház Bukarestben vendégszerepel. /MTI/

A "Za Kooperativno Zemedelie"

i Fm/PE Li P 1955. december 1.
című bolgár lap közli Solymár Tamásnak "A magyar termelőszövet-
kezetek a szocialista fejlődés útján" című cikkét. /MTI/

A "Literaturnaja Gazeta"

i Fm/PE Li P 1955. december 1.
című szovjet irodalmi lap a közelmúltban képekkel illusztrál-
va "Magyar földön" címmel beszámolt a magyar falvak új életé-
ről és részleteket közölt a "Szabad Föld" felszabadulási pályá-
zatára érkezett levelekből. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. december 1.

18 óra 15 perc

Georgius Agricola emléktárló az Országos Műszaki Könyvtárban

i Bc/TE/PE Li P

1955. december 1.

Georgius Agricola, a nagy német tudós, az ásványtani tudomány és a metallurgia megalapítója, a műszaki irodalom egyik világhírű uttörője halálának 400. évfordulója alkalmából emléktárlót készített az Országos Műszaki Könyvtár. Többi között kiállították Agricola "De re metallica libri XII." /12 könyv a fémekről/ című műve I. címleppjének fényképmásolatát, valamint a mű egy későbbi kiadását. /MTI/

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttsége Dobi Istvánnál

t KC/Szné/PE KC Mi

1955. december 1.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke csütörtökön délután fogadta a Szovjetunió Legfelső Tanácsának N.M. Pegov, a Legfelső Tanács elnökségének titkára vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttséget. A fogadáson jelen volt Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Darbos Iván, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Hgyiatók József, az Országgyűlés elnöke. Ott volt J.V. Andropov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

A jelenlévők hosszantartó baráti beszélgetést folytattak egymással, majd a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttei megtekintették az Országgyűlés épületét. /MTI/

Idegélettani konferenciát tartanak

i Bc/TE/PE Li P

1955. december 1.

december 1-től 3-ig Lipcsében, a Humboldt-Egyetem rendezésében. A konferencián a Magyar Tudományos Akadémia képviselőiben Gömörri Pál és Lissák Kálmán levezető tagok vesznek részt. /MTI/

Ko

47.
B . . kiadás

1955. december 1.

18 óra 15 perc

Lengyel akadémiai küldöttség érkezett Budapestre

i Bc/TE/PE Li P

1955. december 1.

A Lengyel Tudományos Akadémia és a Magyar Tudományos Akadémia 1956 évi tudományos együttműködési megállapodásának tárgyalására csütörtökön Budapestre érkezett a Lengyel Tudományos Akadémia küldöttsége: Pavel Sulkin, a Lengyel Tudományos Akadémia levelező tagja, az Akadémia tudományos titkárhelyettese és elnökségi tagja, Bronislaw Bilinski, a társadalmi tudományok osztályának titkárhelyettese, Jerzy Zaremba, a tudományos tervezési és kutatási osztály igazgatója. /MTI/

- - - -

Továbbra is fiatalok vezetnek az állami gazdaságok traktorosainak versenyében

k ÁGM K8/PE Mi

1955. december 1.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:

Az állami gazdaságok traktorosai nagy igyekezettel dolgoznak, hogy minél előbb teljesítsék a mélyszántási tervet. Idáig már csaknem 3500 traktoros szárnyalta túl éves tervét. Azok a traktorosok, akik saját gazdaságukban befejezték a munkát, társ-gazdaságokba, termelőségvetkezetekbe mennek át segíteni. A felső-jászsági, a pusztakürti, a töviskesi és az örménykúti gazdaságok traktorosai már a társ-gazdaságokban és a környező termelőségvetkezetekben dolgoznak.

Különműsen jól dolgoznak a gazdaságokban a fiatal traktorosok. Továbbra is ők vezetnek a traktorosok versenyében. A legjobbak az őszi idényben majdnem egy évi talajmunka-tervet teljesítettek.

A traktorosok sorrendje az egyes géptípusok teljesítő-képességét figyelembevéve az augusztus 20-tól november 30-ig elért egyéni teljesítmények alapján a következő:

Első: Ádám József, a Tiszafüred-Kőcsi Állami Gazdaság fiatal traktorosa G 35-ös traktorával, 728 normálhold talajmunkát végzett. Második Vida József fiatal traktoros /Nagykunsági Állami Gazdaság/ B 35-tel 719, harmadik Zuba György fiatal traktoros /Örménykúti Állami Gazdaság/ G 35-tel 714, negyedik Deli György fiatal traktoros /Tiszafüred-Kőcsi Állami Gazdaság, G 35-tel 695, ötödik Gadányi Lajos fiatal traktoros /Nagyszentjánosi /folyt. köv./

48.

B. J. kiadás

1955. december 1.

18 óra 45 perc

/Továbbra is fiatalok. . . folyt./ k ÁGM KÖ/PE Mi

Állami Gazdaság/ G 35-tel 691, hatodik Hénes László fiatal traktoros /Küngösi Állami Gazdaság/ G 35-tel 690 normálhold teljesítéssel.

A traktoros brigádok versenyében első Sonkoly György ifi-brigádja /Örménykúti Állami Gazdaság/. A brigádban egy-egy traktorral az őszi idényben több mint hatszáz normálhold munkát végeztek. Második Csáki Pál ifi-brigádja /Karcag-Tilalmasi Állami Gazdaság/, harmadik Vida Lajos ifi brigádja /Nagykunsági Állami Gazdaság/, negyedik Várkonyi László ifi brigádja /Küngösi Állami Gazdaság./

Szép eredményeket hozott az állami gazdaságokban a DISZ szervezetek silózási versenye is. A fiatalok lelkes munkájának eredménye egyrészt, hogy a gazdaságok idáig már több silót készítettek, mint tavaly egész évben, másrészt, hogy a legtöbb gazdaságban teljesítették a silózási tervet.

A DISZ szervezetek sorrendje a DISZ silózó brigádok létszámának és az elért teljesítményeknek figyelembevételével a következő:

Első a Jinatelepi Állami Gazdaság DISZ szervezete, amelynek silózó brigádja a 7310 köbméteres tervvel szemben 9195 köbméter igen jó minőségű silótakarmányt készítettek, tehát a silózási tervet 125,7 százalékra teljesítették.

Második a Borsósi, harmadik a Nagyszentjánosi, negyedik a Kiskunsági, ötödik az Örménykúti, hatodik a Beremendi, hetedik a Pölöskei és nyolcadik a Balatonnagyberek Állami Gazdaság DISZ szervezete. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás 1955. december 1. 20 óra 05 perc

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség

k MNDSZ & Tr/PE -cz Mi

1955. december 1.

megalakításának tizedik évfordulója alkalmából a Német Demokrati-
kus Nőszövetség Berlinben, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség
székhelyén, december 2-án ünnepi nőgyűlést tart és december első
hetében a Német Demokratikus Köztársaság nagyobb városában ünnepi
gyűléseket szervez. Az ünnepségeken a magyar asszonyokat Erdei
Lászlóné, az MNDSZ titkára képviseli. /MTI/

Csütörtökön bemutatták Bulganyin és Hruscsov indiai utjáról
készült szovjet külön híradót

i ág/Szné/PE Mi

1955. december 1.

Csütörtökön este a köruti Híradó Filmszínházban bemutat-
ták N.A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke és
N.Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének
tagja delhi látogatásáról készült szovjet külön híradót.

A film csütörtökön délelőtt érkezett a Híradó- és Doku-
mentum Filmgyárba, ott magyar kísérelő szöveggel látták el és este
már a közönség elé került. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955. december 1.

21 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& PE Mi

A Meteorológiai Intézet jelenti december 1-én,
csütörtökön este 21 órakor:

Fokozatos enyhülés

Európa nyugati területein enyhe léghullámok árasztják el,
és lassan haladnak északkelet felé. Hatásukra a területeken sok-
felé esik az eső. Finnországban és a Szovjetunió területén ezzel
szemben havazik és Moszkva környékén erős hófúvások vannak.

Hozánkban nyugaton felhős, keleten jobbra derült volt
az égbolt. Délnyugaton helyenkint ködöt észleltek. A nappali hő-
mérséklet nyugaton 1-3, keleten 3-6 fokig emelkedett. Budapesten
csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 2 C fok, a tengerszintre át-
számított légnyomás 769 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhős, párás, helyen-
kint ködös idő, délnyugaton helyenkint több helyen havazás, eső.
Mérsékelt, helyenkint élénkebb délkeleti-déli szél. A hideg las-
san gyengül.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel észak-
keleten mínusz 2 - mínusz 5, máshol 0 - mínusz 3, legmagasabb
nappali hőmérséklet pénteken 3-6 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 168 cm.
/MTI/

Bartók-hangverseny Székesfehérvárott

8 vid PE Li Mi

1955. december 1.
Csütörtökön este a székesfehérvári városi kulturház
nagytermében jó sikerült Bartók emlékhangversenyt rendeztek
a városi és üzemi énekkarok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1955. december 1. 11 óra 10 perc

P.A. Szerebrjakov zongorastje a Zeneakadémián

t HA/Bné/PE Mi 1955. december 1.

P.A. Szerebrjakov, a Leningrádi Allami Konzervatorium professzora, az Üzbég SZSZK érdemes művésze, aki Szovjet Ukrajna Hete alkalmából vendégszerepel hazánkban, csütörtökön nagyszerű zongorastet adott a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. Műsorán Beethoven, Prokofjev és Muszorgszkij művek szerepeltek. /MTI/

B 52. kiadás

1955. december 1.

óra perc

Az Országgyűlés Elnökségének fogadása a Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldöttségének tiszteletére

t KC & Szb/PE Li Mi

1955. december 1.

A Magyar Országgyűlés Elnöksége csütörtökön este fogadást adott a Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldöttségének tiszteletére az Országházban.

A fogadáson megjelentek a párt és a kormány vezetői: Ács Lajos, Dobi István, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Egri Gyula, Vég Béla. Jelen volt Rónai Sándor az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, továbbá a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának, a Minisztertanácsnak, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának számos tagja, az Országgyűlés tisztikarának tagjai, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet számos kiváló képviselője.

Ott volt a fogadáson a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttsége, N. M. Pegov, a Legfelső Tanács Elnöksége titkárának vezetésével.

Megjelent J.V. Andropov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, továbbá a nagykövetség tagjai, valamint a budapesti diplomáciai képviselők vezetői.

A meleg baráti hangulatban lezajlott fogadáson Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, N.M. Pegov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének titkára, a Legfelső Tanács küldöttsége vezetője és Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára pohárköszöntőt mondott. /MTI/

- - - -

v é g e